

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 году

* № 25 (9475)

* ЧЕТВЕРГ, 26 февраля 1987 года.

* Выходит по вторникам, четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

ИСПОЛКОМ районного Совета народных депутатов, президиум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса, рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов, совхозов и подрядных организаций по вывозке органических удобрений в период с 16 по 25 февраля 1987 года, решили признать победителем соревнования колхоз имени Мичурина (председатель В. Ф. Орлов, секретарь парторганизации З. П. Аксенова), который недельный план по вывозке органических удобрений выполнил на 325 процентов, и вручить ему приветственный адрес райисполкома, райкома

В исполкоме райсовета

ПО ИТОГАМ ЗА НЕДЕЛЮ

профсоюза работников агропромышленного комплекса и занести на Доску почета районной газеты «Красный маяк».

Отмечена положительная работа:

— коллектива ремонтно-технического предприятия (начальник Н. И. Бутома, секретарь парторганизации А. Ф. Николаев), который недельный план по вывозке органики выполнил на 281 процент;

— колхоза «Красное Заречье» (председатель М. А. Мацевич, секретарь парторганизации Т. Л. Лебедева), который недельный план по вывозке органики выполнил на 215 процентов;

— колхоза «XXI партсъезд» (председатель Ю. Г. Матвеев, секретарь парторганизации Л. Г. Павлова), который недельный план по вывозке органики выполнил на 200 процентов.

Решено также отметить

неудовлетворительную работу колхоза «Авангард» (председатель Е. С. Иванов, секретарь парторганизации А. Н. Егоров), совхоза «Организатор» (директор В. С. Чугунов, секретарь парткома А. А. Андреев), совхоза «Красный фронтовик» (директор А. В. Ящиков, секретарь парткома А. А. Денисов) и коллектива ПМК-17 объединения «Псковмелиорация» (начальник В. М. Серко, секретарь парторганизации М. И. Смирнов), которые из-за неудовлетворительной организации работ по вывозке органических удобрений не выполнили недельные задания.

Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

о надоях молока в колхозах и совхозах района на 24 февраля 1987 года. В первой графе — надои на корову, во второй — по сравнению с этим же периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — закуплено молока от населения на корову (в килограммах).

«Опочецкий»	7,7 +0,3	4,0
им. Мичурина	6,5 -0,4	3,2
«Салют»	6,3 +1,0	2,4
им. Любимова	5,4 +1,7	2,6
«Вперед»	5,3 +0,2	2,1
«Духновский»	5,1 +0,3	2,0
«Кр. фронтовик»	4,9 +0,3	8,2
им. Жданова	4,8 -0,5	4,8
«Кр. Заречье»	4,7 +1,2	6,1
«Большевик»	4,7 -0,5	8,8
«Кр. Октябрь»	4,6 +0,4	1,7
«Авангард»	4,6 -	2,7
«XXI партсъезд»	4,4 +0,3	4,9
«Урожай»	4,3 +0,9	3,9
«Заветы Ленина»	3,8 +0,2	1,5
«Глубоковский»	3,6 -1,2	2,0
«Организатор»	2,7 +0,6	2,8
По райсму	5,1 +0,3	3,8

В колхозах и совхозах района идут массовые отелы животных, что положительно сказывается на продуктивности дойного стада. В целом по району она за последнюю неделю возросла с 4,9 до 5,1 килограмма молока от коровы. Плюс в надоях позволил только за отчетный день реализовать продукции в зачетном весе на 1796 килограммов больше соответствующего периода прошлого года. Однако это увеличение сравнительно небольшое, и чтобы создать надежный задел для дальнейшей работы в текущем году, следует животноводом еще более повысить показатели своей работы.

Среди хозяйств района постоянно выше прошлогодней продуктивности коров наблюдается в совхозе «Салют», колхозах имени Любимова, «Урожай», «Заветы Ленина». Увеличивается она в последнее время в колхозах «Красное Заречье», «Красный Октябрь», совхозе «Духновский». А вот колхозы имени Жданова, «Авангард», наоборот, начали сдавать свои позиции, здесь надои молока сейчас снижаются. По-прежнему топчутся на месте и получают молока постоянно меньше прошлого года колхозы имени Мичурина, «Большевик», совхоз «Глубоковский».

Невысокой остается в районе товарность молока. Завышен расход молока на внутрихозяйственные нужды в совхозах «Салют», «Глубоковский», «Организатор», в колхозах «Урожай», «Красное Заречье».

Из публикуемой сводки видно, как хозяйства района и местные Советы организуют закуп молока у населения. Слишком большой остается разница между отдельными хозяйствами. По 8 и более килограммов молока от коровы закупают у населения колхоз «Большевик» и совхоз «Красный фронтовик».

В бюро райкома КПСС

Кадры утверждены

Бюро районного комитета КПСС утвердило Валерия Сергеевича Павлова директором Опочецкого ремонтного завода, работавшего ранее директором Опочецкого хлебокомбината.

Директором Опочецкого хлебокомбината утвержден Анисим Иванович Ефимов, ранее работавший начальником цеха костроплит Опочецкого льнозавода.

В трудовых коллективах

С ДЕЛОВЫМ НАСТРОЕМ

Выступая на недавней встрече с партийным, советским и хозяйственным активом Латвийской ССР, Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев отметил, что нужно вести дело так по перестройке, чтобы уже сейчас при нынешних условиях и возможностях все-таки улучшать ситуацию на всех направлениях жизни наших людей. Но это будет не манна с небес, а плоды нашей работы по выполнению планов двенадцатой пятилетки. Будут планы выполнены — будет реализовываться и социальная программа.

КОЛЛЕКТИВ ремонтно-строительного участка, воодушевленный решениями XXVII съезда КПСС, начал двенадцатую пятилетку с деловым настроем. Об этом свидетельствуют итоги работы в первом ее году. Только по Опочке план по проведению ремонтно-строительных работ выполнен на 125 процентов.

За высокие показатели в выполнении планов и социалистических обязательств четвертого квартала 1986 года коллективу решением бюро райкома КПСС и исполкома райсовета присуждено второе место среди строительно-ремонтных организаций района. В течение четвертого квартала по Опочке выполнено различных работ на сумму 126,6 тысячи рублей, в том числе собственными силами на 105,5 тысячи, что составило 135 процентов к квартальному заданию. Так, например, с оценкой «хорошо» были сданы после капитального ремонта жилой дом № 3 по улице Калинин и дом № 74 по улице Ленина.

Следует сказать, что инженерно-техническая служба стала уделять больше внимания качеству проводимых работ, что особенно актуально

в условиях ускорения социально-экономического развития общества.

Большой объем работ предстоит выполнить нашему коллективу и в нынешнем году — только по Опочке на 330 тысяч рублей, в том числе на 310 — собственными силами. В настоящее время бригада мастера И. А. Александрова ведет капитальный ремонт помещения бывшего кафе «Чайка», где в скором будущем разместится диетическая столовая педучилища. В школе-интернате для детей-сирот трудятся наши малыши. Отделочные работы ведутся в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики и руководит ими прораб О. З. Ильин. Эти объекты мы планируем сдать до конца текущего квартала.

В дальнейшем должны закончить строительство газонаполнительного пункта, которое начато в прошлом году, спортивных сооружений на городском стадионе. Немалый фронт работ предстоит развернуть по капитальному ремонту восьмилетней школы № 1 и Мавринской участковой больницы.

Н. ПУЛЛЕ,
экономист
ремстройучастка.

Передовики производства



Александр Иванович Ефремов работает в колхозе имени Жданова шестой год. Зарекомендовал он себя хорошим механизатором, знающим свое дело, разбирающимся в технике. Его участие в различных сельскохозяйственных кампаниях зна-

менуется высокими результатами. В прошлом году Александр Иванович активно участвовал в заготовке кормов для общественного скота, работая на косилке-плющилке, в уборке картофеля. Сейчас А. И. Ефремов занят на вывозке торфа.

К сведению депутатов и населения

Уважаемые товарищи! Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов доводит до сведения депутатов городского Совета и трудящихся города, что 27 марта 1987 года в 15 часов в зале заседаний Дома Советов созывается 11-я сессия Опочецкого городского Совета народных депутатов девятнадцатого созыва.

На рассмотрение городского Совета народных депутатов вносится вопрос:

Отчет о работе исполнительного комитета городского Совета народных депутатов. Просим вас принять актив-

ное участие в подготовке данного вопроса и внести свои предложения об улучшении деятельности исполкома, городских организаций по вопросам дальнейшего развития народного хозяйства города. Одновременно просим высказать свои пожелания, направленные на совершенствование форм и методов работы исполкома, постоянных комиссий, депутатских групп, повышение активности депутатов.

Просьба предложения присылать до 10 марта 1987 года в исполком городского Совета.

Партийная жизнь

Руководитель держит отчет

В системе Опочецкого треста общественного питания в среднем на душу населения в прошлом году реализовано предприятиями розничного товарооборота изделий на 136,4 рубля, причем продукция собственного изготовления составила 91,4 рубля. Надо заметить, что как первый, так и второй показатели по абсолютному объему самые высокие в области.

НА протяжении ряда лет стабильно работают коллективы ресторана «Юбилейный», кафе «Зодиак», столовой средней школы № 3 и ряда других предприятий общественного питания. О стремлении работников этих коллективов со вкусом обслужить своих посетителей свидетельствуют многочисленные положительные отзывы граждан.

Но так дело поставлено не всюду. Из 40 предприятий розничного товарооборота с

планом справляются только 8, из 18 столовых, действующих на предприятиях, школах, — лишь три. В целом по тресту задания минувшего года, первого месяца года наступившего оказались невыполненными. И это несмотря на достигнутые высокие показатели.

В чем же причина, что коллектив, некогда занимавший в области передовые места по выполнению планов, в последние полтора—два года не справляется со своими

задачами? В условиях автостройки и трезвого взгляда на систему общественного питания прежние волевые методы оказались сомнительными. Нужно было менять психологию работников, отношение к выполнению своих прямых функций, проявлять больше выдумки и творчества, не забывая при этом обязательный атрибут сервиса — высококачественно обслуживать клиентов. Именно такой линии и стало придерживаться теперьшнее руководство треста общепита в лице З. А. Поливары.

Дела и поступки руководителя всегда на виду. Тем более, что З. А. Поливара начала, как говорится, свою трудовую деятельность в этом коллективе с низов, хо-

рошо знакома с профессиональными особенностями работы. Здесь же коммунисты парторганизации принимали ее кандидатом в члены партии. И вот недавно на собрании коммунистов слушался отчет руководителя. А чтобы разговор был более предметным, пригласил руководителей предприятий общепита, руководителей отделов.

Собрание в общем пошло по правильному руслу. В отчете З. А. Поливары привелись немало цифр, называлось немало имен. Чувствовалось, что директор треста общепита в курсе всех дел, лично глубоко переживает за их состояние, ищет пути устранения недостатков. А их в деятельности пред-

приятия общепита немало. Это проблемы, связанные с заготовкой и складкой на хранение продуктов, работой по транспорту. Допускаются по нераспорядительности отдельных служб перебои в обеспечении теми или иными продуктами. Да и качество выпускаемых собственных изделий, особенно кондитерских и мучных, не всегда удовлетворяет посетителя. Не все благополучно обстоит с внедрением нового оборудования, уход за которым должен быть более грамотным, чтобы оно не простаивало, тем более не выходило из строя. И если к этим проблемам присовокупить еще нехватку кадров, недостаточную работу по профессиональной ориентации, то, как видно, сложностей хватает.

И тем не менее отчет директора не увел присутствующих на собрании от главного вопроса: как работать в

условиях п... финансир... паемость? конкретные... Прейд... чить произ... ной проду... являть бол... инициатив... и была по... работа «Г... наблюдает... дукции всл... венного п... макротич... Поливара... администра... руководств... ленных пр... лусованнос... питания на... признать... страция об... на такие п... мы обслуж... как орган... распродаж...

Мнение специалиста

С умислом и без него

Ежемесячно бюро ремонта средств радиосвязи районного узла связи принимает около 70 заявок на устранение линейных повреждений и ремонт радиоточек. Принимаются эти заявки по телефону 9-22-27.

Много усилий прилагают электромонтеры для поддержания в работоспособном состоянии. Об объеме работ можно судить по таким фактам. Электромонтер А. Н. Николаев обслуживает по городу 6358 радиоточек, А. А. Васильев и А. Н. Тягунов обслуживают по селу 6261 радиоточку. Кроме этого, под их контролем 1080,4 километра воздушных и 128,5 километра кабельных радиолиний. Даже для планового обслуживания такого значительного хозяйства требуется максимум времени и настойчивости. Тем не менее часто приходится отвлекать силы и средства на устранение повреждений, которые появляются в результате халатности или умышленных действий некоторых граждан.

Недавно поступила заявка от жителей деревень Кренево, Мироеды, Серино, Балтино на то, что в перечисленных населенных пунктах не работает радио. На устранение повреждений были высланы электромонтеры. Выяснилось, что житель деревни Анченки М. Васильев, а также проживающий в деревне Кренево А. Филиппов самовольно произвели подключение к радиолинии напряжением 240 вольт, вызвав замыкание, в результате чего в вышеперечисленных населенных пунктах перестало работать радио.

Водитель автоколонны № 1662 М. И. Ильин с поднятым кузовом КАМАЗа проехал на улице Цветочной и оборвал все абонентские вводы, а на улице Дзержинского вдобавок повредил радиодифер напряжением 240 вольт, вследствие чего вышло из строя около 600 радиоточек. К чести Ильина, нужно сказать, о причиненном ущербе он сам сообщил в районный узел связи.

К виновникам повреждений линий радиосвязи применяются меры морального и материального воздействия.

В. УСТИНОВ,
начальник линейно-технического участка РУС.

Обсуждаем проект Закона СССР

СТАНЕТ ЛИЧНЫМ ДЛЯ КАЖДОГО

ХЛЕБ. Без него немислим наш стол. Он нужен каждый день. Каковы же наши потребности в нем? Об этом красноречиво говорят цифры. Так, в январе хлебокомбинатом выпущено товарной продукции на 216 тысяч рублей вместо запланированных 209 тысяч рублей. Объем реализации составил 214 тысяч рублей при задании 210 тысяч. Население получило 879 тонн хлеба, получных изделий и 15 тонн кондитерских, что также превысило плановые задания.

Но кроме того, что эти цифры характеризуют наши потребности в продукции комбината, они — показатели работы его коллектива. Конечно, как и в любом другом, люди здесь трудятся разные. Одни — более умелые и добросовестные, другие — менее. Но в общем коллектив работает слаженно и добивается необходимых результатов. Хотя есть и у нас свои проблемы.

Например, тот факт, что по итогам четвертого кварта-

ла минувшего года при определении победителя социалистического соревнования бригада Т. И. Васильевой вышла вперед за счет более высокого качества выпускаемой ею продукции, говорит о том, что качество у нас еще не всегда на должном уровне. У одних — выше, у других — ниже.

Выявить конкретных виновников брака у нас невозможно. Такова специфика производства. Да и качество иногда страдает не только по нашей вине. Идет порой как бы коллективная недоработка, на которую закрывают глаза и пропускают потому, что конкретные виновников не найти, а коллективная ответственность у нас сильна лишь на словах. Думается, большие перемены произойдут в этом плане при введении в действие нового Закона СССР «О государственном предприятии (объединении)».

В проекте Закона четко проведена мысль о том, что удовлетворение потребности — высший смысл и оценка

деятельности предприятия. Трудовой коллектив на основе самоуправления самостоятельно решает все вопросы производства и социального развития. А достижения и потери в работе предприятия неизбежно и самым непосредственным образом будут сказываться на уровне хозяйственного дохода коллектива, благополучии каждого работника. Общее дело станет для каждого личным. И мы уже не будем проходить мимо недостатков и недоработок, закрывая на них глаза, как на не касающиеся нас. Каждый станет дорожить общим результатом, как своим личным. От этого выиграют все, все наше общество.

У нас в коллективе сейчас много говорят о проекте нового Закона. Много в нем принципиально нового, непривычного. Перестроиться будет сложно, но нужно. У нас даже говорят так — давно пора.

Е. ПУНЬКО,
секретарь партийной организации хлебокомбината.

Учатся добровольные пожарные

В середине февраля в помещении районного совета ВДПО состоялся трехдневный семинар начальников добровольных пожарных дружин, мотористов колхозов, совхозов и промышленных предприятий нашего района.

Большинство добровольных пожарных дружин успешно справляются со своими почетными и ответственными обязанностями. Первостепенное внимание в своей работе они уделяют предупреждению пожаров, обучению рабочих, служащих, колхозников, всего населения правилам пожарной безопасности. И это приносит свои плоды. У нас в районе много хозяйств, на территории которых из года в год почти не бывает пожаров, а когда уж приходит беда, то первыми в борьбу с огнем вступают добровольные пожарные.

При проведении итогов работы за 1986 год в семинаре отмечалась положительная, эффективная деятельность добровольных пожарных дружин совхоза «Глубоковский», колхозов «Урожай», «Заветы Ленина». В этих хозяйствах благодаря усилиям членов ДПД пожарная техника всегда исправна, все средства всегда первичными средствами пожаротушения, а правила противопожарной безопасности обучены все рабочие, служащие, колхозники и население по месту жительства.

Но так, к сожалению, дела обстоят не везде. Крайне недостаточная и малоэффективная работа по предупреждению пожаров проводится добровольными пожарными дружинами хозяйств, расположенных на территориях Матюшкинского, Звонского сельских Советов, да и сами исполкомы этих сельских Советов проявляют мало заботы о предупреждении пожаров на своих территориях.

На семинаре начальники ДПД и мотористы дополнили и углубили свои знания правил пожарной безопасности, ознакомились с методами, путями и способами обучения этим правилам населения, приняли участие в практических занятиях по противопожарному обследованию животноводческих ферм, других объектов сельскохозяйственного производства.

В. ТИМОФЕЕВ,
председатель райсовета ВДПО.

НАМ ПИШУТ

Приносят в дом радость

Каждый раз, когда на тропинке, ведущей к моему дому, появляется группа мальчиков и девочек, сердце наполняется радостью — это пришли юные тимуровцы, пятиклассники Глубоковской средней школы.

Считанные минуты требуются ребятам, чтобы расчистить от снега дорожки, принести со двора дрова, сходить на колонку за водой, выполнить другие неотложные хозяйственные дела. Мне и другим одиночкам пожилым людям с пошатнувшимся здоровьем школьники оказывают неоценимую помощь. Как не благодарить Лену Семенову, Наташу Андрееву, Юлию Казакову, Володю Федорова, Андрея Арсентьева, Романа Титарева, Алешу и Яшу Пашкевичей и их классную руководительницу Людмилу Ивановну Федорову. Именно она направляет ребят на добрые дела.

Юные тимуровцы заслуживают того, чтобы выразить им через газету сердечную благодарность.

Л. ТЕРЕНТЬЕВА,
пенсионерка.
д. Глубокое.



Хорошие отзывы о работе Надежды Анатольевны Алексеевой можно услышать и от работников Опочецкого трикотажного ателье, и от заказчиков. Работает она в этом коллективе с 1973 года. Умело кроит, мастерски изготавливает трикотажные изделия. Хороший вкус, добро-

совестность и большой профессионализм способствуют успехам. Нормы выработки Надежда Анатольевна выполняет, как правило, на 150—180 процентов, добиваясь при этом высокого качества продукции.
НА СНИМКЕ: Н. А. Алексеева.

Ког

Пять се... разующих... вейер по п... безотказно... хозе. «Е... Островеко... ской област... сменуот... населенных... ло завиден... фамилиям... бинская, П... ленковская... Назимовск... Несмот... дать лет, смело мож... ветеранам... Дояркой он... щиванием... бычков зан... на хозяйств... бивая, добр... ее закончи... механиком... излось ко... вал прорыва... зийство, с... шел в жи... вылучку» к... В семей... дела общи... у каждого... и свои обя... мир отвеча...

СОХ

КАЖДЕ... го гор... Димо, знает... Петровское... архитектур... Потемкинск... истории гор... в Петровск... мые), кото... рила Разу... к фаворит... Потемкину... существова... изустовляв... терти для... двора. Из... сохранился... дворец, а... дами. Тр... построен в... архитектор... неизвестны... что здание... каменное... дубовых св... До недав... хоз «Кра... это здание... жилой дом... хоза. Но в... было «вос... цов, двери... шения к п... туры — уж... полностью... рамах, в ко...

немало. ... ой на ... работы ... скаются ... сти от ... бой в ... иными ... ачество ... венных ... ндтер ... всегда ... ителей. ... обстоит ... борудо ... м дол ... отным, ... авало, ... ило из ... пробле ... еще не ... стачко ... фессио ... то, как ... ает. ... чет ди ... ству ... главно ... тать в

условиях перехода на самофинансирование и самокупность? Были указаны конкретные пути перестройки. Прежде всего, это увеличить производство собственной продукции, разнообразить ассортимент блюд, проявлять больше выдумки и инициативы. С этих позиций и была подвергнута критике работа «Пельменной», где наблюдается выбраковка продукции вследствие некачественного приготовления. Саморитично признала З. А. Поливар, что в действиях администрации треста и руководства ряда промышленных предприятий нет согласованности в вопросах улучшения общественного питания на местах. Следует признать, что слабо-администрация общепита переходит на такие прогрессивные формы обслуживания населения, как организация выставок-распродаж, обслуживание

ферм. Словом, есть о чем подумать коллективу, коммунистам.

В одном из выступлений на собрании промелькнула мысль о том, что, дескать, их коллектив чувствует больше уверенности, когда рядом присутствует директор. Она и подсказет, где не так, и даст совет.

Что и говорить: подобное качество руководителя ценится. Но в силу служебного долга не может просто физически присутствовать директор одновременно в нескольких местах. Да и стоит ли подменять действия лиц, отвечающих за свою непосредственную работу? Более предпочтительным выглядит, когда руководство держит линию на развитии самостоятельности, проявление собственной инициативы, сочетая этот метод с требовательностью и спросом. И, пожалуй, права была выступив-

шая на собрании Л. Е. Эльвиас, когда говорила о необходимости повести решительную борьбу с неорганизованностью на рабочих местах, предъявлять к самим себе повышенные требования, ибо кто старается, у того, как правило, все лучше получается.

О продуманном подходе к организации общественного питания, умении разнообразить меню с учетом имеющегося говорила заведующая складом М. А. Максимова. Порой наблюдается картина: на складе в наличии многое, на предприятиях общепита эти товары отсутствуют.

Сложную для коллектива общепита проблему улучшения бытовых условий работников подняла в своем выступлении директор ресторана «Юбилейный» Н. А. Степкина. Положение с кадрами, несмотря на уменьшение текучести, остается трудным.

Некоторые работники вынуждены увольняться из-за отсутствия жилья, трудности устройства детей в дошкольные учреждения.

В системе общепита много молодых работников. Им нужно повседневное внимание, забота со стороны старших. Об этом говорила заведующая производством кафе «Зодиак» Г. П. Федотова, коллектив которого старается на высоком уровне обслуживать посетителей, проявляет инициативу, улучшает качество, что и позволяет выполнять план.

Анализируя деятельность коммуниста - руководителя, собрание подчеркнуло, что недостатки в работе коллектива - результат недостаточной требовательности администрации к кадрам за порученное дело, слабого спроса с руководителей отделов, производств. И собрание правильно подметило, что улуч-

шения в деятельности можно добиться только в том случае, если будет эффективно проводиться работа с кадрами, как того требуют решения январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС.

В красном уголке треста общепита, где проходило собрание, на видном месте помещен лозунг «Перестройка означает повышение дисциплины, ответственности, творчества, производительности на каждом рабочем месте». Очень правильные слова, отражающие всю суть ныне происходящих перемен. И они произойдут, если слова не разойдутся с делами. Думается, и для коммунистов общепита, самого директора З. А. Поливары, деятельности которой собрание дало положительную оценку, эти требования ускорения станут основополагающими в работе.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

Внимание: эксперимент

Решения январского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!

Когда семейственность в почете

МОЯ ПОЗИЦИЯ В ПЕРЕСТРОЙКЕ

Пять семейных ферм, образующих своеобразный конвейер по производству мяса, безотказно действуют в колхозе «Русь Советская» Островецкого района Костромской области. И фермы эти именуют не по названию населенных пунктов, как было заведено раньше, а по фамилиям «хозяев»: Незлобинская, Правдинская, Буленковская, Зотиковская и Назимовская.

Несмотря на свои тридцать лет, Нину Назимову смело можно причислить к ветеранам животноводства. Дояркой она работала, доращиванием телят и откормом бычков занималась. Женщиной хозяйственной, трудолюбивая, добросовестная. Муж ее закончил техникум, был механиком, а когда потребовалось колхозу вытягивать из прорыва откормочное хозяйство, без разговоров пошел в животноводство, «на выучку» к супруге.

В семейной бригаде все дела общие. И тем не менее, у каждого из супругов еще и свои обязанности. Владимир отвечает за технику. Ни-



на — за экономику. Сейчас, когда в хозяйстве введена чековая система взаиморасчетов, без строгого повседневного учета затрат не обойтись. Экономить стало выгодно, так же, как снижать себестоимость и получать сверхплановые привесы.

Все у них «на двоих». Даже орден Трудовой Славы третьей степени, которым

была награждена Нина за успехи в одиннадцатой пятилетке, она принародно назвала «нашим общим орденом».

НА СНИМКЕ: семья Назимовых — Владимир, Нина и их дети: Таня, Катя, Оксана около «своей» фермы.

Фото С. Метелицы. (Фотохроника ТАСС).

Изучая материалы январского (1987 г.) Пленума Центрального Комитета нашей партии, невольно задумываешься: а что ты лично сделал, чтобы твой коллектив, большой он или малый, стал работать более стабильно, качественно.

БОЛЬШИНСТВО полеводов, животноводов нашего колхоза «Урожай» демократизацию нашего общества видят в том, чтобы лично участвовать во внедрении новых более прогрессивных форм организации труда, в решении других важных вопросов совершенствования жизни рабочих коллективов. А в этом направлении нам предстоит сделать очень многое, если учесть, что хозяйство не выполнило годовой план продажи молока государству.

Почему мы говорим о личном вкладе? Ведь если внимательно разобраться в работе коллективов ферм, звеньев, увидим, что при одинаковых условиях одни выполняют свои плановые задания, другие — нет.

Коллектив фермы Жгуново за минувший 1986 год справился с намеченным, выполнив сообразительства. А ведь на нашем дворе содержится самое крупное дойное стадо — около четырехсот голов и нагрузка на доярку немалая — около сорока дойных коров.

Мы, животноводы, очень хорошо знаем, что такое организованность коллектива, из чего она складывается. Именно от организованности и зависит успех дела.

Взять, к примеру, заведующую фермой коммуниста Галину Ивановну Веселову, которая является членом нашей партгруппы. При изучении материалов июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС мы говорили об усилении политического влияния коммунистов на коллектив как одной из важнейших задач коммунистов. Но это значит не только чинить спрос с товарищей, но и самому быть на высоте положения.

Январский Пленум ЦК КПСС указывает на правильный подход к использованию человеческого фактора. Галина Ивановна, хотя и не обязана была этим заниматься, выучилась на техника-осемнатора, взяла под неослабный контроль племенную работу. В результате на нет сведена яловость маточного поголовья фермы. Зав. фермой регулярно организует контрольные дойки, что способствует борьбе за качество молока. Меры, предпринятые кол-

лективом под руководством Галины Ивановны, позволили переместить отелы на более ранние сроки. На ферму вовремя приглашены ветеринарные работники, оформлена в красном уголке наглядная агитация.

Многие скажут, что это обязанности зав. фермой. Да, это так. Но обязанности ею выполняются добросовестно, не торопясь, качественно. Что и требует от нас партия.

Не могу не рассказать о доярке коммунисте Галине Тимофеевне Федоровой, которая всю свою жизнь отработала в этой важной отрасли. Трудится она добросовестно, переживает за каждого человека. Что греха таить, не каждая еще доярка посоветует своей дочери стать животноводом. А Галина Тимофеевна привела свою дочь Маргариту Петровну на ферму и работает с нею вместе. Недавно Маргарита окончила зооветеринарный техникум. Работа на ферме дояркой, безусловно, поможет ей стать хорошим специалистом.

Дальнейшая демократизация нашего общества — это право каждого человека на личный вклад в его дела, а не пустые разглагоствования и сомнительные пожелания.

Нас радуют происходящие перемены не только в организации работы, но и в обслуживании работников животноводства. Около нашей фермы все чаще стала появляться автолавка райпо с необходимыми товарами повседневного спроса.

Однако в животноводстве есть немало существенных недостатков. Нужно более смело переходить к оплате труда по конечному результату, как это и указывалось на Пленуме. Большой ответственностью за свою работу должны проникнуться ветеринары. Необходимо налаживать более тесный контакт, особенно в дни заготовки кормов, агрономической и зоотехнической службам. Это повлияет не только на количество, но и на качество семя, силоса.

З. ВАСИЛЬЕВА, доярка фермы Жгуново колхоза «Урожай», член КПСС.

Из редакционной почты

СОХРАНИТЬ ПАМЯТНИК АРХИТЕКТУРЫ

КАЖДЫЙ житель нашего города и района, видимо, знает, что в поселке Петровское есть уникальный архитектурный памятник — Потемкинский дворец. Из истории города известно, что в Петровском (Петровской мызе), которое от графа Кирилла Разумовского перешло к фавориту Екатерины II Потемкину - Таврическому, существовала мануфактура, изготавливавшая ковры и скатерти для императорского двора. Из построек мызы сохранился до наших дней дворец, а также парк с прудами. Трехэтажный дворец построен в XVIII веке. Имя архитектора и год постройки неизвестны. Примечательно, что здание поставлено не на каменном фундаменте, а на дубовых сваях.

До недавнего времени совхоз «Красный фронтвик» это здание использовал как жилой дом для рабочих совхоза. Но вот в 1984 году оно было освобождено от жильцов, двери заколочены. Результаты варварского отношения к памятнику архитектуры уже налицо: почти полностью разбиты стекла в рамах, в комнаты набросаны

камни и кирпичи, вокруг здания — заросли бурьяна. И это в черте города, где каждый проезжающий и проходящий по улице Гагарина любуется издалека белокаменной панорамой дворца, без которого представить невозможно наш город.

Задача всей общественности — сохранить этот уникальный памятник истории для нашего и будущих поколений. Конечно, нужна здесь помощь и районного общества по охране памятников истории и культуры, и исполкома районного Совета народных депутатов.

Трудностей по восстановлению дворца особых нет, было бы желание. С этой задачей успешно справятся простые рабочие-строители: требуется замена крыши и потолочного перекрытия, а также внутренние отделочные работы.

У некоторых людей может возникнуть вопрос о том, что разместить в здании после его восстановления. А почему бы здесь не создать спортивный комплекс? На первом подвальном этаже можно разместить стрелковый тир. Хорошо бы создавать секции

по теннису, боксу, гимнастике, отвести комнату под бильярд. Среди рабочих совхоза много любителей шахмат, шашек, домино. После работы сюда приходила бы не только молодежь, но и люди пожилого возраста почитать газеты, журналы, посмотреть телевизор. Люди среднего и пожилого возраста не всегда идут в Дом культуры, где основными мероприятиями являются кино да дискотека для молодежи. Это очень важно особенно сейчас, когда в стране ведется активная борьба с пьянством и алкоголизмом.

Думается, исполкому Пригородного сельского Совета необходимо ходатайствовать перед вышестоящими организациями об оказании помощи в восстановлении этого архитектурного памятника. Хочется верить, что и исполком районного Совета народных депутатов не останется в стороне от этого мероприятия. В этом заинтересованы многие.

В. БЫЧКОВ, внешт. корр.

Совхоз «Красный фронтвик».

ные

еврал... онного... остоя... семи... добро... дру... в кол... и про... дприя... на.

овольн... н ус... свои... ствен... Перво... своей... редуп... обуче... ч, кол... ления... зонаст... свои... много... и ко... почти... когда... первы... ступа... рные... итогов... семи... тель... ятель... ожар... «Глу... «Уро...».

В годар... пожар... равна, ... пер... жаро... проти... ности... служба... еление

ю, де... крайне... эффек... редуп... водит... карны... в, рас... вных... нского... и сами... Сох... забо... пожа... рных.

льники... лнили... я пра... ности... дикой, ... обуче... аселе... прак... проти... ванию... и, дру... зьяист...

ЕВ, ... сель ... ПО.

Прошла зимы пора

ФОТО-репортаж

СИЛЬНЫМИ морозами да обильными снегопадами запомнилась нынешняя зима. Но всему свой черед. Ослабели морозы, с каждым днем все ярче светит солнце, под горячими лучами которого тает снежное покрывало. Пришла пора прощаться с зимой, на смену которой спешит цветущая красавица весна.

Но не сдает зима без боя своих позиций. Нет, нет да и напомнит она о себе холодными ветрами да колючим снегом. Именно такая погода была в воскресенье, 22 февраля. Но даже это не помешало развернуться во всю ширь одному из любимых народных праздников — проводов русской зимы.

Еще накануне праздника на городском стадионе всю кипела работа — очищалась от снега площадка для гулянья, выстраивались один за другим расписные ларьки, устанавливался на заранее отведенное место — гладко обтесанный столб, по которому предстоит забираться за призами наиболее сильным и ловким.



нашего города спешили за покупками за час, а то и за два до начала праздника. Была готова принять певцов и танцоров импровизированная сцена, составленная из плотно подогнанных друг к другу кузовов автомашин. Издалека виднелось льняное чучело Зимы, которому предстояло сгореть в жарком пламени.

Все присутствующие на празднике не только зрители, но и участники. Каждый может испытать себя, свое умение, ловкость и силу, приняв участие в конкурсах на лучшее исполнение тан-

...Бойко идет торговля. Нет отбоя от желающих отве- дать на свежем воздухе ароматных шашлыков, горячего чая из серебристых самоваров вприкуску с русскими блинами.

В одиннадцать часов к им- провизированной эстраде подъезжают подводы, на которых прибыли главные участ- ники праздника — ряженые. Дед Мороз со Снегурочкой, Зима и, конечно же, красавица Весна. Под звуки духового оркестра они подни- маются на помост.

Бодро звучат голоса веду- щих праздник, один за дру- гим демонстрируют свое ма- стерство певцы и танцоры под залихватские мелодии ба- яна.

Сыплют шутками-приба- тутками скоморохи, приглаша- ют к участию в конкурсах. На подмостки сцены один за другим выходят самодель- ные артисты. Не умолка- ют музыка, смех, веселье.

Почти два часа длился праздничный концерт. Толь- ко вот не хватило нынче у организаторов праздника вы- думки на интересные игры, веселье соревнования. Хо- чется верить, что в будущем праздник проводов русской зимы будет более интерес- ным.

Весело, по-русски прово- дили опочане и гости нашего города матушку-зиму. А на пороге весна — пора вели- кого обновления на земле. Ей мы рады, ее мы ждем как желанную гостью, которая приносит радость и счастье. Зазвенят скоро весенние ка- пели, пойдет по реке ледо- ход. Воспрянут ото сна паш- ни и луга, и человек с новы- ми силами будет бороться за высокий урожай.

А. АЛЕКСЕЕВ.

Фото Ю. Орлова.



О предстоящем празднике афиши уведомяли заранее. Больше других в этот день было забот у торговых работ- ников. Еще затемно привез- ли они свои товары на место, где должно было состояться народное гулянье. Самые не- терпеливые горожане и гости

цев, песен. Для этого на стадионе все готово.

Ловкие и крепкие мужчи- ны пытались забраться на гладкий столб. Они добились в этом деле успеха — уже к одиннадцати часам все четыре приза, вывешенные на кре- стовине столба, были сняты.



СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 ФЕВРАЛЯ, ЧЕТВЕРГ

Первая программа.

7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — Время. 8.05 — Выступле- ние народного оркестра «Го- лубые крылья». 8.35 — От- зовитесь, горнисты! 9.05 — Концерт. 9.35 — Докумен- тальный фильм. 10.05 — 10.15 — Говорят делегаты XVIII съезда профсоюзов СССР. 16.00 — Говорят де- легаты XVIII съезда профсо- юзов СССР. 16.15 — Народ- ные мелодии. 16.30 — Сов- ременный мир и рабочее дви- жение. 17.00 — Новости. 17.05 — «...До шестнадцати и старше» 17.50 — Мульт- фильм. 18.00 — Новости. 18.10 — Телефильм. 18.25 — «Коммунист и его дело». 18.50 — Сегодня в мире. 19.00 — Говорят делегаты XVIII съезда профсоюзов СССР. 19.10 — Премьера документального фильма «Ге- нералы». Фильм 2-й. 21.00 — Время. 21.40 — Впервые на экране ЦТ. Худ. фильм. «Стажер». 23.10 — Сегодня в мире. 23.25 — 00.05 — Премьера фильма-балета.

Вторая программа.

20.00 — «Спокойной но- чи, малыши!». 20.15 — Реклама. 20.20 — Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Спартак». 1-й период. 21.00 — Время. 21.40 — Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Спартак». 2-й и 3-й пери- оды. 22.50 — Новости.

27 ФЕВРАЛЯ, ПЯТНИЦА

Первая программа.

7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — Время. 8.05 — «Стажер». Худ. фильм. 9.35 — Мир и молодежь. 10.10 — 10.20 — Говорят делегаты XXVII съезда профсоюзов СССР. 16.00 — Говорят делегаты XVIII съезда профсоюзов СССР. 16.15 — Герои С. Ми- халкова на экране. «Потерян- ная фотография». 17.30 — Новости. 17.35 — «Все мы — воспитатели». 18.00 — Новости. 18.10 — Мульт- фильм. 18.30 — «По вашим письмам». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Концерт для делегатов XVIII съезда профсоюзов СССР. 21.00 — Время. 21.40 — Кинопано- рама. 23.20 — Сегодня в мире. 23.35 — 00.40 — На фестивале итальянской песни в Сан-Ремо.

Вторая программа.

18.45 — Спортивная про- грамма: Встреча делегатов XVIII съезда профсоюзов СССР со спортсменами. Хок- кей с мячом. Чемпионат СССР. «Зоркий» — «Енисей». Хоккей. Чемпионат СССР. «Крылья Советов» — «Динамо» (Москва). Все- мирные зимние студенческие игры. Горнолыжный спорт. Биатлон. Чемпионат мира. Женщины. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — Композитор А. П. Бородин. 22.45 — Новости.

В ВЫХОДНЫЕ ДНИ ОПОЧАН ПРИГЛАШАЮТ:

Районный Дом культуры

28 февраля в 11 часов на смотр-конкурс коллективов народного танца района.

28 февраля в 20 часов на вечер отдыха с участием дис- котки «Час пик».

1 марта в 16 часов на праздник «Играй, гармонь».

1 марта в 20 часов на вечер отдыха с участием ВИА «Старый Вал».

Народный краеведческий музей

1 марта в 16 часов на беседу «Знакомство с бытом да- лекого прошлого в нашем крае».

Городской стадион

1 марта в 12 часов на товарищескую встречу по хок- кею.

Спортзал педучилища

27 февраля в 17 часов на открытие районных соревно- ваний по баскетболу.

27 февраля 1987 года в 11 часов в районном ДOME культуры состоится учредительная конференция район- ной организации ветеранов войны и труда.

Регистрация делегатов с 10 часов.

Оргкомитет.

Вниманию подписчиков, оформивших подписку на га- зету «Пионерская правда» по старой цене на 1987 г: на 3 месяца — доставка заверша- ется в феврале, на 6 меся- цев — доставка завершается в апреле, на 12 месяцев — доставка завершается в ию- ле.

Просим дооформить подпи- ску в Опочечном отделении «Союзпечать».

Срочно продается дом с надворной постройкой (есть гараж) по ул. Гражданской, 27. Обращаться после 18 часов (остановка «Сельхоз техника»).

КИНО

«МАЯК»

26 февраля

«ПЛОМБУМ, ИЛИ ОПАСНАЯ ИГРА» Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

26—27 февраля

«ЖЕНАТЫЙ ХОЛОСТЯК» Начало в 18 час. 20 мин. и 20 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91611, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91911, типографии — 91736.

Опочечная типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 780. Тираж 823

Газета основана в 1918 году

Наша ПРОК Д

ЗЕМЛИ

«Глубоковод следят за съездами страны, на выступил ретарь ЦК бачев.

В ней, рится о то делжны не нимаать уч зации на это значи му следуе внедрять организац участвова жизнь пла партией.

Совхоз ленные ш шения о Скажем, п ценной пи как карто ки безнар это сказа валовых о

Вот и распрдел молодыми которые н ный опы «второго вывозка Думаем, гектар па будет до 100 тонн ний.

Звенья говоры совхоза, смотре но ра получ центнеро

В речн ретаря Ц бачева г нении ф листиче что в еще мно И это дес

Сейчас том проо думаем подведен сопернич очередь будет уд живыми дни важн ственных

Соревн дет прид сти с та передово перенима бригады. влечены форматом ежеднев людей бот.

В совз рание о лерами, заны не работой, труд на вне.

Н. И се